



聚焦工业互联网,赋能产业发展

姑苏区发力助企业数字化转型

2021年的第一个工作日,苏州市数字经济和数字化发展推进大会以“新年第一会”的昂扬姿态,凝聚起了全市各个板块用数字赋能高质量发展的磅礴合力,拉开了苏州全力打造“具有世界影响力的国际数字之都”的序幕。现代快报记者了解到,为进一步响应“新年第一会”部署要求,3月16日,姑苏区人民政府与苏州市工信局联合主办的“服务苏州智造 赋能产业发展”2021年智能化改造和数字化转型政策宣讲暨供需对接大会召开,姑苏区主动加快对接融入苏州市智能化改造和数字化转型大局,助力“苏州制造”品牌的打造。

高达

江苏省委常委、苏州市委书记许昆林在专题会议上曾强调,要促进实体经济与数字技术融合发展,大力发展工业互联网赋能制造业这一苏州的最大优势。据了解,目

前国家十大工业互联网双跨平台中已有7家落户苏州,全市已有国家级工业互联网试点示范项目21个,省级示范智能车间占全省总量的近50%。

在当天的活动现场,苏州市工业互联网产业联盟姑苏区办事处、姑苏区信息产业联盟工业互联网专委会正式揭牌成立。两个专业机构的设立,将更加有利于释放姑苏区服务商、平台商向全市输出工业互联网服务能力,为全市广大制造业企业提供性能更佳、针对性更强、可靠性更高、性价比更优的解决方案。

本次活动上,姑苏区政府为供需企业搭建了对接信息的桥梁。会前,相关企业已进行了供需对接洽谈,近30家企业发布了智能化改造需求。大会现场,5家姑苏区服务商与达成改造意向的制造企业签约,来自姑苏的工业互联网解决方案即将转化成辐射大市乃至长三角的滚滚生产力。

姑苏区作为长三角一体化关键节点与苏州大市地理核心,在发

挥区位优势和资源禀赋、围绕互联网和楼宇经济发展软件信息产业上有着不输周边板块的自身优势。近年来,姑苏区主动树立服务大市意识,依托大院大所和本土优质服务商队伍,积极推进以数字经济为主导产业的北部经济区一体化创新发展战略,在工业互联网产业生态建设上取得了有目共睹的长足进步,市级工业互联网重点平台和专业服务商数量达到13家,拥有了一批省级工业互联网服务支撑单位,并由此带动了一大批技术先进、潜力巨大的数字经济项目生根发芽,产业示范引领效应和企业交流合作工作不断优化,古城的更新发展开始步入从产业集聚到载体盘活再到人才集聚的良性循环。

以此次大会为契机,姑苏区将牢牢抓住苏州制造业基础优势与产业转型升级发展机遇,通过进一步融入大市服务大市,凝聚起与全市数字经济共生共享的产业长链,在久久为功的补链强链中为“苏州制造”品牌增添浓重的姑苏色彩。



画说苏州

为保护母亲河长江,苏州各地公安机关认真贯彻落实上级统一部署,大力开展长江流域禁捕退捕执法整治攻坚战,通过联动治理、精准打击、源头把控,多措并举、多方联动,切实保护长江流域渔业资源和生态环境。图为昆山、青浦两地公安、渔政部门在淀山湖水域开展联合执法。

高达/文 汪荣/摄

吴江试点“长三角车生活服务平台”

3月17日,现代快报从苏州市交通运输局了解到,经过近三个月的调试,长三角一体化车生活公共服务平台(以下简称“长三角车生活平台”)一期功能已全面构建完成,功能和应用后续将不断更新迭代。

长三角车生活平台建设由沪苏浙皖等地的交通主管部门指导,被列入“交通部交通强国项目”“长三角三省一市重大合作储备项目”。长三角车生活平台选取了吴江、嘉善两地的汽修、驾培行业作为长三角功能试点。目前,平台已向公众正式发布试运行版本,用户在电脑端、手机端均可登录平台,享受政府监管、正规优质的汽车生活服务。

据介绍,长三角车生活平台可查询长三角示范区内所有有许可

证或已备案的维修厂,并可根据手机定位就近推荐符合资质的车辆维护站点,提供维修场所环境、地理位置、服务内容等信息,避免引发消费纠纷。

第一批上线的服务试点项目包括免费维修技师及协会专家咨询、维保预约、二级维护合格证等。据统计,目前已有105家汽车维修站点参与试点。

此外,通过该平台,用户还可以直接根据自身要求筛选拥有政府许可的驾校、汽车救援、搬场公司等行业企业,进一步挤压行业内不规范、无许可或备案企业的生存空间,达到帮助优质企业降本增效、优化营商环境的建设目的。

据悉,在吴江、嘉善两地试点的基础上,该项目后期将继续扩大长三角功能覆盖范围。

柴军虎



男子去世后婚外情暴露 妻子起诉第三者索要66万

丈夫去世后,妻子发现丈夫与陈女士有婚外情,丈夫通过支付宝、微信、银行卡等方式向陈女士转账66万余元。李女士为维护自己合法权益将陈女士诉至法院,要求返还全部款项。近日,现代快报记者了解到,苏州常熟法院审理了此案。

1999年,李女士和丈夫王某登记结婚,2019年王某因病去世。后来,李女士发现了丈夫与陈女士的婚外情。

李女士发现,丈夫自2016年至2019年期间,通过支付宝、微信、银行卡等方式向陈女士转账66万余元。

陈女士辩称,她与王某是恋爱关系,“当时王某称妻子已离家出走,多年杳无音讯,自己已经单身,才答应了王某的追求,不存在婚外情关系。”

至于转账款项,是她与王某在一起恋爱共同生活几年期间的日常开销,不存在赠与行为。

法院经审理认为,案涉财产是李女士与王某在夫妻关系存续期间取得的财产,属于夫妻共同财产,李女士对王某的转账付款行为存在异议,有权提起诉讼。

王某在婚姻关系存续期间与婚外异性进行感情交往,并将与李女士共同所有的部分夫妻财产赠

与陈女士的行为是擅自处分夫妻共同财产,该行为侵害了夫妻另一方对该共同财产的合法权利。

王某的行为违反了婚姻法中夫妻忠实义务,因此王某的赠与行为系无效行为,陈女士应当将获赠财产返还给李女士。

庭审中,经双方核实对账,陈女士确认接受王某转账金额为36万元,结合王某与陈女士之间互有转账和存在生活支出的情况,最终,法院判决陈女士返还李女士29万元。

陈女士不服判决提起上诉,二审维持原判。(文中人物均为化名) 韩丹 柴军虎

吴门桥街道老旧小区有了“平价”充电桩

3月17日一早,家住友联二村的金伯伯来到了位于65幢北的电动车集中充电棚,通过扫描二维码,成功帮自己的电动车充电。“我们街道真的是把我们放在心上,不仅安装了电动车充电桩,而且价格便宜,实在太赞了。”金伯伯开心地说着。

原来,友联二村作为吴门桥街道的老旧小区之一,由于小区内居住的人员较多,且没有电动车集中充电的地方,导致小区内的电动车充电和停放成了问题,虽然街道多次组织人员开展了“331”专项整治,但治标不治本,仍出现反复现象。

为此,吴门桥街道积极衔接各方资源,通过与苏州供电公司市中供电服务中心开展合作,在辖区内部分老旧小区进行电动车充电棚建设。据介绍,这些充电棚不仅可以给居民提供充电和停放的地方,解决老新村内充电难和乱堆放的问题,同时,在充电棚里还放置了垃圾分类、防疫小贴士、道德礼仪等公益广告,让居民在潜移默化中受到教育和熏陶。“今天共有两个充电棚投入使用,可以满足近40辆电动车同时充电,同时,我们将加快建设进度,确保在3月25日前

完成小区内全部10处充电棚建设,届时可以满足200余辆电动车同时充电。”吴门桥街道相关工作人员说道。

作为此次充电棚的亮点之一,超低的充电价格吸引了不少居民的围观和使用,据市中供电服务中心客户经理沈岩介绍,目前共有扫一扫(包括微信和网上国网App)充电和刷卡充电2种方式,充电的模式分为2档,分别是1元充6小时,1.5元充9小时。后期,供电服务中心将根据居民需求进行开发维护,增加更多的选项供居民进行选择,同时,他们也会在3月25日之前将充电储值卡交付给小区物业,由物业统一代充代缴。

除了友联二村以外,吴门桥街道今年还计划在长欣苑、承信小区、官庄前花园等辖区内10个老旧小区建立电动车充电棚,满足居民的充电和停放需求。吴门桥街道办事处主任倪俊表示:“通过前期排摸与沟通,我们计划在今年完成全部89个电动车充电棚的安装,为辖区居民提供2000个充电位。后期,我们还将加大宣传力度和建设力度,让更多的居民得到实惠。”

李国清 高达

男子肇事逃逸,12小时内到案自首

日前,苏州高新区发生一起交通事故,李某在事发后肇事逃逸,交警不懈努力,最终使其在12小时内投案自首。

3月9日早高峰,苏州高新区交警大队枫桥中队接到110报警称,在太湖大道高架寒山桥附近,发生一起两车相撞的交通事故。

接警后,交警迅速赶赴现场,发现一方驾驶人已擅自离开现场,涉嫌交通肇事逃逸。因驾驶人在弃车逃逸时将车辆锁住,导致清障车不能及时拖移事故车辆,因此造成了沿线路段车辆的一定积压,影响了正常通行秩序。

高新区交警启动快速反应机

制,大队负责人带班,会同辖区派出所多方联动成立专案小组,第一时间对涉案车辆车主情况进行分析研判。

民警一边调取路面公共视频进行排摸调查,一边迅速前往车辆所有人居住地进行走访调查。通过办案民警的不懈努力,最终成功锁定肇事嫌疑人李某。李某迫于压力,于事发当日20时许,主动到高新区交警大队事故处理中心投案自首。至此,仅仅用时12小时,警方就成功破获这起交通肇事逃逸案件。

目前,此案其他情况正在进一步调查中。

高达